

ТОП-ОКНА Теплые Окна Плюс *Мария Интерьер* магазин

ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН!

Только до 15 апреля – ТОРОПИТЕСЬ!

При заказе балкона – вертикальные жалюзи в ПОДАРОК!

СУПЕРАКЦИЯ: МОНТАЖ ЗА НАШ СЧЕТ! ВЕСНОЙ

Адрес: Восточная, 13 (маг. «МАРИЯ-ИНТЕРЬЕР») Телефоны: 5-74-00, 8-953-384-0574

- ☑ события ☑ телепрограмма
- ☑ рынок информации
- ☑ сводки
- ☑ гороскоп
- ☑ сканворд

КВАНТ

• Актуальное интервью

Вера Скоморохова: «СЕГОДНЯ МЫ ГОВОРИМ О КАЧЕСТВЕННОЙ ИДЕОЛОГИИ ОБУЧЕНИЯ ДЕТЕЙ»

В последнее время читатели независимой газеты «Квант» и жители Верхней Салды адресуют нашей редакции вопросы, касающиеся сферы образования городского округа. Сегодня на самые злободневные из них отвечает начальник Управления образования Верхнесалдинского городского округа В. Скоморохова.



– Вера Васильевна, расскажите, пожалуйста, о нововведениях в образовательных программах и новых проектах текущего учебного года?

– 486 первоклассников обучается по федеральным государственным стандартам. Речь идет о совершенно новых образовательных программах. Целый год шла подготовка к их введению в учебный процесс. Не только все учителя первых классов, но и заместители директоров по начальной школе прошли специальный курс обучения. Педагоги изобразительного искусства и музыки, дополнительного образования также подготовлены к работе по новым образовательным программам. Отмечу, что сейчас мы говорим о совершенно другой, качественной идеологии обучения первоклассников. В ее основу положен компетентностный подход. У детей развивают такие качества, как умение доказывать свою точку зрения; делать творческую работу и представлять ее своим одноклассникам и педагогам; уживаться с другими детьми, быть коммуникативными учениками, гражданами своего государства, уважающими права и религию других людей...

В учебные планы включены не только обязательные предметы, но и уроки дополнительного образования, допустим, связанные с изучением культуры. Могут заключаться договоры с Центром детского творчества, Детско-юношеским центром, где первоклассники будут посещать различные кружки и секции. Предусматривается посещение музеев в образовательных учреждениях городского округа и, конечно же, краеведческого музея.

– Какие требования появились к учебным кабинетам, в которых занимаются первоклассники?

– В каждом кабинете должны быть компьютер, цифровое мультимедийное оборудование, а также выде-

ленная площадь для игровой зоны. Мы об этом говорили давно. Ребятишки, приходящие в школу из детского сада, еще не привыкли к длительным по времени предметным урокам. Они усердно позанимались, а затем какое-то время им требуется отдых: кто-то хочет поиграть с любимой игрушкой, другому ребенку необходимо прилечь и таким образом подготовиться к дальнейшим занятиям, а кому-то просто надо тихо и спокойно посидеть. Дети могут приносить в класс свои любимые игрушки, так как они еще не успели перейти от игровой деятельности к учебной.

В следующем учебном году точно так же оборудуются кабинеты для учащихся вторых и третьих классов. Такая работа будет продолжаться до тех пор, пока все кабинеты, в том числе для старшеклассников, не станут современными, с точки зрения их оборудования.

– Второй год образовательные учреждения Свердловской области работают по комплексному проекту модернизации образования...

– Да, наша область получила в конкурсе грант, а потому всем территориям, в том или ином размере, будут перечислены средства для модернизации образования. Все сельские школы обеспечены ноутбуками. Нашему городскому округу бесплатно выделено 14 ноутбуков. Они распределены между тремя сельскими школами. Каждая школа получила комплекты спортивного инвентаря, а также базовый модульный комплекс, состоящий из 13 детских компьютеров и одного рабочего места учителя. Две базовые школы (№№ 6 и 14) оснащены подобными модульными комплексами, но с большим количеством детских мест.

Продолжение на стр. 2

ООО «Займ Экспресс»

ТК «Седьмой континент»
ул. Энгельса, 87/1
павильон 24
тел. 4-76-76
8(902)509-87-87

Займ ЭКСПРЕСС

быстрые наличные

ДЕНЬГИ за 15 мин.*

* оформление договора и выдача денег * дополнительная информация по телефону

Касса работает с 9.30 до 22.00

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!

ЛЕОПАРДЫ АФРИКИ!!!

7 апреля, в к/т «Кедр», в 13.00 и 17.00, выступает Омский цирк «Леопарды Африки»

В программе: лучшие жанры циркового искусства, фантастическое шоу гигантских мыльных пузырей, а также дрессированные звери (леопард, крокодил, питоны, носухи, попугай, хорьки, обезьяны и многие другие)

Газету «Квант» вы можете приобрести в магазинах нашего города:

- Торговый центр – магазин «Монетка» (Сабурова)
- маг. «Триумф» • маг. «Атлантика» (Воронова, 1)
- маг. «Калинка» (Энгельса, 60/1)
- маг. «Волна» (Энгельса, 83/1)
- маг. «Заря» (Воронова, 10)
- маг. «Гастроном» (Спортивная, 1)
- маг. «Наше море» (Энгельса, 61)
- магазин № 1 (Энгельса, 29) • магазин № 7
- магазин № 9 (К. Маркса, 9)
- маг. «Юбилейный»
- отдел «Сумки и канцтовары» (Восточная, 5)
- маг. «Феникс» • маг. «Комфорт» (Энгельса, 76)
- маг. «Мир фантазий» (Воронова, 6)
- маг. «Сделай сам» (К. Маркса, 13)
- маг. «Рубин» • киоск «Продукты» (Спортивная)
- киоск «Селена» (Крупской, 29)
- маг. «Стекляшка» (Ленина, 20)
- «Салда-хлеб» • Нижняя Салда – маг. «Монетка»

Актуальное интервью

Вера Скоморохова: «СЕГОДНЯ МЫ ГОВОРИМ О КАЧЕСТВЕННОЙ ИДЕОЛОГИИ ОБУЧЕНИЯ ДЕТЕЙ»

Начало на стр. 1

В начале учебного года все перво-классники бесплатно получили учебники.

В рамках областного комплексного проекта модернизации образования нашей территории выделено 4 млн. 298 тыс. руб. Мы полностью преобразуем школьные столовые. В них появится современная техника для приготовления пищи. Например, пароконвектоматы, внедрение которых позволит учащимся получать диетическое питание (к слову, котлеты будут готовиться на пару).

Например, школа № 6, где в настоящее время учатся и ученики школы № 1, на 698 тыс. руб. получит столовое оборудование. 800 тыс. руб. выделено на проведение работ по энергосбережению. Всем школам энергоаудит даст возможность прояснить ситуацию по данному вопросу и определить рекомендации для сохранения тепла в школьных зданиях и экономии электроэнергии. Естественно, пройдут текущие ремонты в пищеблоках. Каждой школе будут выделены ионизаторы для обеззараживания воздуха. Это особенно актуально в пики заболеваний гриппом, ОРВИ.

– Давайте подробно остановимся на реализации президентской инициативы «Наша новая школа».

– Инициатива перешла в ранг целевой программы с одноименным названием. Такая же муниципальная программа работает и в нашем городском округе. В этом году на претворение ее в жизнь из местного бюджета выделено 5 млн. 755 тыс. руб. Данные средства предназначены для проведения капитальных ремонтов и выполнения предписаний Госпотребнадзора, Роспотребнадзора.

Из областной казны на указанные цели выделено лишь 639 тыс. руб. Пропорции таковы: 90 % средств «падает» на местный бюджет, 10 % - на областную. 50 % всех предписаний надзорных органов мы выполним: отремонтируем часть школ (сейчас приступим к проведению конкурсов для определения подрядных организаций).

Методом равнозначного по суммам софинансирования из местного и областного бюджетов для школы деревни Никитино приобретем новый школьный транспорт. Очень важно, что все четыре имеющихся в образовательных учреждениях автобуса будут оборудованы системой ГЛОНАСС. Таким образом, в оперативном режиме будет отслеживаться нахождение данного транспорта в ходе его эксплуатации.

– Несколько слов о лицензировании и статусе школ городского округа.

– Все школы прошли лицензирование. В настоящее время идет сложный процесс изменения лицензий и аккредитации образовательных учреждений, так как с 1 января 2013 года часть из них приобретет статус бюджетных, остальные будут называться «казенными» и «автономными».

Согласно 83-му Федеральному закону, переход на новые виды финансирования должен завершиться к 1 июля 2013 года.

Три автономных учреждения – детские сады №№ 2, 19 и 26 – уже с 1 января нынешнего года работают по новой системе финансирования. Это значит, что учредитель дает им муниципальные задания, выделяет средства, а детсады сами распоряжаются, как эффективнее их использовать.

К казенным учреждениям относятся



сельские школы и детские сады. Если у них появится уверенность в том, что они сами смогут зарабатывать дополнительные средства, значит, им не составит особых трудностей перейти в новый статус.

– Вера Васильевна, сколько детей на сегодняшний день обучается в школах?

– Количество учащихся, по сравнению с прошлым учебным годом, увеличилось на 192 человека. Всего в школах городского округа учатся 4466 детей.

– В связи с этим встает вопрос о так называемой шаговой доступности учебы детей в образовательных учреждениях.

– В Федеральный закон «Об образовании» внесены изменения, согласно которым каждая школа должна быть прикреплена к определенному микрорайону. Первоклассники должны учиться в школах именно по такому принципу. Однако, при наличии мест в других школах, куда бы дети хотели пойти, они могут и там учиться.

Но сначала набор учащихся все-таки идет из микрорайонов, к которым прикреплены конкретные образовательные учреждения.

Особенно это касается школ №№ 2 и 14, так как многие ребята желают пойти учиться именно в данные учебные заведения. Обо всем этом можно узнать из сайта Управления образования на портале администрации городского округа.

В деревне Северной мы провели сходы жителей с целью узнать их мнение о том, в какой школе они хотят, чтобы учились их дети: в школе № 17 Верхней Салды или в школе деревни Никитино.

После обмена мнениями состоялось голосование участников схода. Оказалось, большинством голосов притягательнее стала школа № 17, хотя сразу надо отметить: в этих образовательных учреждениях равноценные условия для учебы детей.

Это касается только очередного набора первоклассников. Тех детей, которые учатся в конкретных школах, никто трогать не собирается.

– Недавно в прессе была озвучена программа развития сети детских садов в Свердловской области. Какая ситуация в этой сфере

складывается в нашем округе?

– Мы открыли детский сад № 6 «Красная Шапочка». Это обошлось нам в 12 млн. руб. Речь идет о стоимости проведенных ремонтных работ, а также о реконструкции, наполнении здания оборудованием. Это одно из самых дешевых возвращенных к жизни, перепрофилированных детсадов в Свердловской области.

Данное образовательное учреждение имеет современную обстановку, хорошие образовательные программы. Идет постоянный мониторинг деятельности детсада. У родителей пока нет никаких претензий.

В этом году на возвращение бывшего детсада, в котором долгое время размещался родильный дом, уйдет значительная сумма, но при этом для дошкольного образования мы сделаем большое дело. Ему присвоен номер – 7.

Сейчас идет проектирование работ. В 2012 г. мы должны провести конкурс, в котором определится подрядная организация для ведения капитального ремонта здания.

Надеемся, что в декабре нынешнего года детсад войдет в строй действующих.

Помимо этого, в 2012 году начнется строительство нового детского сада по улице Карла Маркса. Земля уже отведена. Отмечу, что здание будет возводиться по очень хорошему, башкирскому проекту.

В результате всего, о чем я рассказывала, при условии, что сроки ввода дошкольных образовательных учреждений будут выдержаны, в очереди на получение мест в детские сады останутся только дети в возрасте до полутора лет. Если же, к примеру, говорить об очереди в детсад «Вишенка», то там уже распределены дополнительные места, и в группах воспитываются малыши с возраста от одного года трех месяцев.

Но есть детсады, являющиеся центром дошкольного воспитания ребятшек целого микрорайона. Таким является дошкольное образовательное учреждение № 22 на Народной Стройке. Там, конечно, ситуация другая, а значит, в очереди на получение мест находятся дети в возрасте до трех лет.

В ремонте и реконструкции детского сада № 6 помощь оказывала служба городского хозяйства, во главе с Галиной Васильевной Зайцевой, которая отслежи-

вала составление смет. Конечно, мы не обошлись без содействия корпорации «ВСППО-АВИСМА», осуществляющей технический надзор.

– Вера Васильевна, ответьте, пожалуйста, вернется ли здание, в котором размещается Управление Пенсионного фонда по Верхней Салде, в статус детского сада?

– Это здание уже перепрофилировано и находится в областном подчинении. Сейчас Управление ПФ выехало оттуда, потому что помещение обветшало и потребовало капитального ремонта. Как только он пройдет, сотрудники ПФ вновь въедут в свое здание.

На него мы не претендуем, так как оно не соответствует жестким требованиям и нормам САНПИна, даже по своим площадям: в нем негде разместить спальни, зоны отдыха и раздевалки, музыкальный и физкультурный залы, медицинский блок...

Мы возвращаем только те здания бывших детских садов, которые можно вернуть не в ущерб городу. К примеру, на Народной Стройке в таком помещении находится Центр реабилитации несовершеннолетних. Неужели мы будем ратовать за его возвращение в Управление образования?

Немного помечтаю. Когда в новом качестве будет функционировать бывший военный госпиталь, можно вести разговор о здании, где в настоящее время расположен филиал детской поликлиники. Там в свое время размещался детсад. Но это можно делать лишь при условии, если поликлинике предоставят для работы хорошие условия.

– Расскажите об электронной очереди в муниципальные детские сады.

– Список детей, стоящих на получение мест в дошкольные образовательные учреждения такого статуса, уже передан на портал Правительств Свердловской области. Каждый родитель может записать своего ребенка в детский сад через данный портал, но при этом предоставить нам оригиналы документов. Наличие электронной очереди позволит родителям, получившим пароль доступа на данный портал, в любой момент знать, какими темпами она движется и какими, по номеру, в ней находятся их дети.

– Вера Васильевна, претерпит ли изменения единый государственный экзамен?

– Нет. Больших изменений не будет. Единственное, что можно отметить: второй год подряд, в экспериментальном порядке, государственная итоговая аттестация будет проходить в виде независимого государственного экзамена.

Если в прошлом учебном году учащиеся, по своему желанию, выбирали русский язык или математику, то нынче к этим предметам добавляются физика и история. Но это пока, повторюсь, по желанию школьников.

Возможно, в следующем году единый государственный экзамен будет проводиться и среди девятиклассников. Для выпускников 11-х классов все остается по-прежнему. Крупных изменений не предвидится. До 1 марта учащиеся уже сделали свой выбор: они определились, какие экзамены будут сдавать.

Лидия Капарулина
Окончание в следующем номере
газеты «Квант»

Новости из области

СЕРГЕЙ ШОЙГУ: «В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ К ПАВОДКУ ПОДГОТОВИЛИСЬ ОСНОВАТЕЛЬНО»

«Свердловская область к пропуску весеннего половодья готова», - доложил губернатор Александр Мишарин министру по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий РФ Сергею Шойгу в ходе селекторного совещания «О водохозяйственной обстановке в паводковый период 2012 года и принимаемых мерах по обеспечению безаварийного пропуска половодья и паводковых вод».



Губернатор отметил, что все параметры паводковой обстановки не особенно отличаются от среднесезонных, а снегозапасы на 40% ниже нормы. Весна 2012 года ожидается маловодной (по данным Свердловского Гидрометцентра), и основной задачей на период весеннего половодья будет наполнение водохранилищ для обеспечения потреб-

ностей водопользователей для питьевого и промышленного водоснабжения.

Из-за малоснежной зимы имеет место промерзание насквозь русел небольших рек, глубокое промерзание почвы. На территории области определено 7 паводкоопасных направлений. Половодье может отрезать от «большой земли» 17 населенных пунктов – 2538 человек. Глава МЧС Сергей Шойгу в этой связи обратил внимание на то, что спасатели окажут помощь самолетами санавиации.

Как отметил Александр Мишарин, подтопление населенных пунктов, затопление скотомогильников, складов ядохимикатов, накопителей промышленных отходов, социально значимых объектов, участков железных дорог не прогнозируется. Затороопасные участки на бассейнах рек Свердловской области отсутствуют.

Паводкоопасные территории Свердловской области формируются бассейнами семи основных рек: это Тавда, Тура, Пышма, Исеть, Чусовая, Уфа, Сытва. Максимальный сток рек весеннего половодья на территории Свердловской области формируется со второй декады апреля (реки Уфа, Пышма, Ница) до начала июня (Тавда, северные реки). Средние сроки начала весеннего половодья приходятся на конец марта - начало апреля.

В 2011 году на водохозяйственные мероприятия из федерального и област-

ного бюджетов было направлено 222 миллиона рублей. В текущем году на реконструкцию и капитальный ремонт гидротехнических сооружений (ГТС) из федерального и областного бюджетов предусмотрено 385 млн. руб. Всего в Свердловской области учтено 540 ГТС.

Областным управлением автомобильных дорог определен перечень мостов, охраняемых от ледохода в период весеннего половодья 2012 года. В список объектов, охраняемых от ледохода взрывным способом, включены 14 мостов, расположенных в пяти муниципальных образованиях; охраняемых механическими способами – 9 мостов, расположенных в шести муниципальных образованиях. При управлении создана паводковая комиссия, составлен план мероприятий по обеспечению сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений в весенний период 2012 года. В каждом муниципальном образовании назначены ответственные за подготовку к паводку, разработаны мероприятия по организации безаварийного пропуска весеннего половодья.

Во исполнение распоряжения правительства Свердловской области проведены предпаводковые обследования гидротехнических сооружений, созданы резервные фонды на случай ЧС при весеннем половодье, созданы запасы строительных материалов, организован завоз продуктов питания, товаров первой



необходимости, медицинских средств в населенные пункты, которые могут подтапливаться, проведена командно-штабная тренировка по смоделированной чрезвычайной ситуации на гидротехнических сооружениях области.

Комментируя данные, приведенные в докладе губернатора Александра Мишарина, министр по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Сергей Шойгу подчеркнул: «В Свердловской области к паводку подготовились основательно. Надеюсь, все пройдет благополучно!» Глава МЧС рекомендовал участникам селекторного совещания из других регионов учитывать опыт Среднего Урала в вопросах подготовки областного хозяйства к весеннему половодью и безаварийному пропуску паводковых вод.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СНИЖЕНИЕ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

Заместитель председателя правительства Свердловской области - министр сельского хозяйства и продовольствия Илья Бондарев провел очередное заседание комиссии по мониторингу цен на продовольственные товары и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры рынка. В работе комиссии приняли участие министр торговли, питания и услуг Дмитрий Ноженко, руководитель управления Федеральной антимонопольной службы РФ по Свердловской области Татьяна Колотова и заместитель руководителя территориального отдела Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области Лариса Стафеева.

Как отметил Илья Бондарев, ситуация на продовольственном рынке остается стабильной. Решение вопросов физической и экономической доступности продовольственных товаров, отвечающих требованиям качества и безопасности, – задача, поставленная губернатором Александром Мишариным, – остается основной для правительства, предприятий агропромышленного комплекса и организаций торговли. Существенное влияние на устойчивое состояние продовольственного рынка Свердловской области в прошлом году оказали хорошие результаты в сельском хо-

зяйстве: максимальный показатель валового сбора зерна за последние пять лет, рекордная урожайность зерновых, зернобобовых культур, картофеля и овощей; увеличение производства молока и мяса.

Положительная тенденция сохраняется и в текущем году. В январе в хозяйствах всех категорий произведено 17 тыс. т мяса, или 108,3% к соответствующему периоду прошлого года, более 47 тыс. т молока, с ростом к уровню прошлого года, 115,3 млн. штук яиц. Индекс промышленного производства по полному кругу организаций в январе 2012 года составил 114,7% по сравнению с прошлым годом. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ (услуг) собственными силами по производству пищевых продуктов в январе текущего года составил 4 млрд. 136,5 млн. руб., что выше уровня соответствующего периода 2011 года. В 2012 году на развитие агропромышленного комплекса планируется направить более 3,6 млрд. руб. бюджетных средств на условиях соблюдения критериев эффективности, в том числе из областного бюджета – 2583 млн. руб., из федерального – 1008,7 млн. руб.

Основными направлениями государственной поддержки сельскохозяйственного производства определены мероприятия, по которым осуществляют-

ся софинансирование расходов из федерального бюджета. Также в областном бюджете предусмотрены средства на производство животноводческой продукции, приобретение сельскохозяйственной техники и строительство производственных объектов сельскохозяйственного назначения. Проводимая целенаправленная работа позволит в 2012 году в хозяйствах всех категорий произвести 580 тыс. т молока, 223 тыс. т скота и птицы на мясо и 1295,2 млн. штук яиц.

Глава Минторга Дмитрий Ноженко отметил, что сектор торговли уже с начала года наращивает темпы. Оборот розничной торговли по итогам февраля 2012 года на 7,9% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Жители Екатеринбурга и области стали больше покупать мяса, рыбы, молочных продуктов, хлеба и хлебобулочных изделий, яйца птицы, сахара, кондитерских изделий, муки, макаронных изделий, свежих овощей и фруктов.

Индекс потребительских цен на продукты питания с начала текущего года составил 101,2%, что ниже среднего российского показателя (101,5%) и значительно ниже показателя 2011 года (104,2%). По данным Свердловскстата, стоимость минимального набора продуктов питания в Свердловской области за февраль сложилась в сумме 2557,4 руб. в расчете на месяц. С начала



года отмечается устойчивое снижение розничных цен на яйцо, маргарин, сметану, хлеб ржаной и ржано-пшеничный, крупяные изделия (пшено, гречу, бобовые), морковь.

По поручению губернатора Александра Мишарина, для сдерживания роста цен на продовольствие, отраслевыми министерствами продолжается реализация областных проектов: «Социальная карта потребительского рынка», «Выбирай – наше местное!», «Социальные товары по справедливым ценам». Кроме того, оказывается содействие органам местного самоуправления муниципалитетов в организации ярмарок по продаже продукции областных товаропроизводителей.

Департамент
информационной политики
Губернатора Свердловской
области

Музыкальный праздник

ЕСЛИ ПОЛЮБИШЬ ГИТАРУ, ТО ЭТО УЖЕ НАВСЕГДА

Так уж получилось, что март редко радует нас теплом. Но в театральном зале Детской школы искусств, где собрались ценители волшебного, прекрасного и чарующего инструмента – гитары, было необычайно уютно и солнечно. Концерт организовала Маргарита Владимировна Карбанева, преподаватель по классу гитары. Ей и ее ученикам удалось продемонстрировать этот инструмент во всех его проявлениях.

Зрители даже не могли подумать,

насколько многогранны и разнообразны могут быть образы Сеньориты Гитары. Здесь было все: и пленительное очарование классических произведений, и задорные ритмы старых добрых народных мелодий, и родная душе бардовская песня, и оригинальные музыкальные решения современных композиторов. Гитара казалась простой, понятной и родной даже тем, кто крайне далек от искусства. Я не думаю, что кто-то тем вечером смог уйти, не влюбившись в гитарную музыку.

Среди участников концерта были и

ученики, и выпускники Маргариты Владимировны. Ребята показали все, чему научились в классе гитары. И, несмотря на юный возраст, достигли они уже немало, исполняя такие произведения, как «Три до мажор. 1-я часть – Анданте» композитора XIX века Леонарда Де Каля, джазовая пьеса Александра Виницкого «Акробат» и другие. Гитара стала для них верным другом и лучшим способом реализоваться. Это подтвердили выпускники педагога М. В. Карбаневой Артем Амелъчев, Иван Иванов и самый яркий

исполнитель на этом концерте – студент Уральской государственной консерватории Григорий Распопов.

Душевность и искренность исполнителей подкупили каждого слушателя. Все еще раз убедились: гитара – действительно потрясающий инструмент и может найти «ключик» к сердцу каждого.

Юлия Шамро,
ученица школы № 14
(студия «Молодые голоса»
Центра детского творчества)

Достижения

ДМИТРИЮ АРТЕМЬЕВУ БУДЕТ ВРУЧЕНА ПРЕМИЯ ИМЕНИ ДЕНИСА БОРТНОВА

Как приятно иногда сознавать, что родители в раннем детстве сыграли очень важную роль в жизни ребенка и направили его энергию в нужное русло. Кто-то отвел своих детей в музыкальную школу, и они получили хорошее музыкальное образование, а некоторые привели сыновей в спортивную секцию... И если выбор был сделан правильно, то ребенок уже не метался, а твердо и целенаправленно шел по выбранному пути. Я хочу рассказать о нашем студенте, который большую часть своей пока короткой биографии идет именно по пути физического и нравственного совершенствования.

На первом курсе проходит обучение будущий электрик Дмитрий Артемьев. С первых дней ребята доверили ему пост старосты, и к исполнению своих обязанностей Дмитрий подходит очень ответственно. Он человек слова, надежный в любом деле, что очень редко в наше время. Эти черты характера Димы заметили педагоги и студенты и избрали его на должность комиссара студенческого отряда «Титан», что тоже является признаком высокого доверия к молодому человеку.

Д. Артемьеву удастся сочетать отличную учебу и общественные обязанности со спортивными достижениями. Десять лет он посвятил борьбе каратэ-киокушинкай. Благодаря тренеру Сергею Бартову,

поддержке семьи Дима постоянно выезжает на соревнования и побеждает. Назову успехи только за последние два года: I место в соревнованиях, посвященных XXII-й годовщине вывода советских войск из Афганистана; I место в юношеской спартакиаде боевых искусств в Екатеринбурге; I место, в феврале 2012 года, на первенстве Уральского федерального округа в Екатеринбурге и I место на открытом чемпионате Южного Урала по каратэ-киокушинкай в Челябинске, состоявшемся совсем недавно. Нам, преподавателям, приятно, что в 16 лет Дмитрий уже заслужил звание кандидата в мастера спорта по каратэ-киокушинкай.

В нашем техникуме есть хорошая традиция: ребята, показывающие отличные результаты в учебе и спорте, занимающиеся большой общественной работой, 13 апреля становятся обладателями премии имени Дениса Бортнова, нашего выпускника, трагически погибшего в Чечне.

Мы гордимся такими студентами, как Дмитрий Артемьев! Желаем ему не останавливаться на достигнутом и развивать все свои таланты. А мы, взрослые, постараемся помочь ему в этом, используя знания, опыт и душевные силы.

Леонид Гаврилин,
преподаватель

Авиаметаллургического техникума



Учебная эвакуация

КОЛЛЕКТИВ ШКОЛЫ БЕЗ ПАНИКИ ПОКИНУЛ «ГОРЯЩЕЕ» ЗДАНИЕ

Верхнесалдинские школьники доказали, что в случае пожара могут организованно и без паники покинуть горящее здание за пять минут. Учебная эвакуация с привлечением служб жизнеобеспечения города прошла в школе № 17.

11 час.15 мин. Начало урока. Неожиданно раздается сигнал SOS: «Внимание! Пожарная тревога! Всем срочно покинуть помещение согласно планам эвакуации!» В школе – чрезвычайная ситуация: на третьем этаже здания, в кабинете информатики, произошел «пожар».

Системный блок компьютера загорелся во время перемены. Незамедлительно к месту пожара вызвали пожарную охрану. Трехэтажное здание школы – сложной конструкции, с переходами и поворотами, имеет шесть эвакуационных выходов. Несмотря на то, что условное возгорание оставило возможность покинуть здание лишь через центральный выход и один запасной выход, через 5 минут около 350 учеников, учителей и обслуживающего персонала были эвакуированы в безопасное место – на задний двор школы, на достаточное расстояние от здания.

Директор вышел из школы последним. Учителя отчитались перед ним, что вверенные им ученики выведены из опасной зоны в полном составе. Но, как говорится в русской поговорке, нет дыма без огня. Возникший пожар «отрезал» выход из школы четверем ученикам, которые находились в правом крыле школы, в помещении интерната. Прибывшие огнеборцы в считанные минуты ликвидировали условный пожар и эвакуировали «пленников огня» из окна третьего этажа с помощью автолестницы «АЛ-30».

К месту возникновения «пожара» прибыли наряд вневедомственной охраны «Витязь», представитель администрации города, ведущий специалист по делам ГО и ЧС и правопорядку, бригада «скорой помощи» и специалисты Горэлектросетей.

Подводя итоги учебной эвакуации, начальник



3 ОФПС подполковник внутренней службы Алексей Хуснуллин отметил, что персонал школы хорошо знает свои обязанности: работники вызвали пожарную охрану как только обнаружили «пожар» и приступили к его ликвидации. Учителя оперативно и без паники вывели детей из здания школы.

Бригада «скорой помощи» продемонстрировала ученикам и персоналу, как правильно обработать пораженную поверхность кожи и наложить стерильную повязку при ожогах.

Учебные тренировки проводятся ежегодно и призваны совершенствовать систему подготовки персонала объекта к действиям в условиях возникновения пожароопасных и иных чрезвычайных ситуаций.

Ульяна Данилова,
старший инспектор 3 ОФПС



Кукольный театр

СВЕЖИЙ ВЗГЛЯД НА СТАРЫЕ ПРОБЛЕМЫ



В Центре детского творчества молодые актеры драматического кружка «Маска» показали кукольный спектакль.

Сказка «Зайкина избушка» учит детей тому, что нельзя обижать маленьких и беззащитных. Лисе, как чаще всего и бывает, досталась отрицательная роль. В ней сконцентрировались самые плохие черты человеческого характера: лень, честолюбие, бахвальство, зависть, лживость, наглость, эгоизм и, наконец, трусость.

Заяц на этом фоне выглядел совсем уж несчастным: простодушное существо, в результате своей доверчивости и доброты оставшееся без средств к существованию. Настроен очень пессимистично. Утешить его пытались многие, но их помощь породила в душе у Зайца окончательное разочарование.

И вот тут, как и положено в хороших сказках, на сцене появляется супергерой, в роли которого выступил Петух. В своей удали он перещеголял всех. Лиса была повержена, жилплощадь Зайцу возвратили, вместе с верой в светлое будущее.



Постановка спектакля осуществлялась молодой командой творцов, которые, несомненно, удивят и зрителей, и театральную общественность города своим свежим взглядом на общем-то на известные всем человеческие недостатки.

Арпине Рогозина

ИП Восканян
В.Салда, ул. Сабурова, 6 (Т/ц «Аракс»),
ул. Воронова, 10 (маг. «Мечта»)
2-22-28, +7-952-733-9977

**Большой выбор
МЕЖКОМНАТНЫХ И СЕЙФ-ДВЕРЕЙ
по низким ценам
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
КРЕДИТ за 5 минут!**
Оплата по банковским картам

ОКНА 7.700 руб.
для дилеров – **4.300 руб.**

- Балконные ограждения
- Перила
- Лестничные ограждения из нержавеющей трубы и стали
- Все комплектующие для монтажа и отделки окон
- Москитные сетки и двери

Дешевле сразу сделать правильно, чем потом переделывать

**ФАСАДЫ
САЙДИНГ
КРОВЛЯ
ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
БАЛКОНЫ**

- ремонтно-отделочные
- электромонтажные
- сантехнические работы любой сложности, в квартире или в офисе

«Технологии комфорта»
Верхняя Салда, Воронова, 6
магазин «Мир фантазий»

2-35-55

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ ДВЕРИ СЕЙФ-ДВЕРИ
КУХНИ модульной системы стандартной комплектации
В наличии и под заказ!

Вывоз мусора - **БЕСПЛАТНО!**
Беспроцентная рассрочка
Кредит
ПЕНСИОНЕРАМ - ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИ!

«ОКНО СЕРВИС»

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
- РАЗДВИЖНЫЕ БАЛКОНЫ
- МЕЖКОМНАТНЫЕ И СЕЙФ-ДВЕРИ
- САНТЕХРАБОТЫ

Быстро. Качественно. Надежно

ТЕПЛИЦЫ
из поликарбоната (профтруба 20x20)
Пенсионерам - **СКИДКИ**
РАССРОЧКА, ГАРАНТИЯ
8-963-036-6931, 8-904-167-0020

Похоронный дом ПОМОЩЬ
5-00-15
Круглосуточная справочная служба

Здесь может быть ВАША реклама

Телефон рекламной службы **2-43-21**

**ЛИКВИДАЦИЯ
ОПТОВОГО СКЛАДА**
ОБЛАСТНОЙ ОПТОВЫЙ ТЕРМИНАЛ
г. Москва

ОБУВЬ

Новая коллекция – **ВЕСНА**
Более 100 моделей

1 апреля воскресенье с 10.00 до 17.00

Сапоги женские – нат. кожа (Финляндия)	2800	1600
Полусапоги женские – прес. кожа (Россия)	1800	600
Сапоги женские – нат. кожа (Финляндия)	2800	1800
Ботинки мужские – нат. кожа (Финляндия)	2800	1600
Ботинки мужские (Финляндия)	2700	1400
Сапоги женские – нат. кожа (Беларусь)	2400	1600

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ скидка до **13.00 – 7%**
ТЦ «Аракс», 2 этаж (Сабурова, 6 – «Монетка»)

И ВНОВЬ ИЗЪЯТ ДЕЗОМОРФИН

С 19 по 25 марта в дежурной части межмуниципального отдела МВД РФ «Верхнесалдинский» зарегистрированы: один грабеж, семь краж, два факта изъятия наркотиков, 10 случаев нанесения телесных повреждений гражданам, пять явок с повинной.

На прошлой неделе в «арсенал» украденных вещей попали кошелек с банковской картой Сбербанка РФ (похитители успели снять с нее 6100 руб.), кошелек с деньгами и тремя пластиковыми картами Сбербанка РФ, два золотых кольца и золотой браслет, набор ключей к автомобилю «ГАЗель», бензопила, автомагнитола «Панасоник»...

23 марта сотрудник службы безопасности ВСМПО сообщил в дежурную часть полиции о том, что в 12.35, в районе городской свалки (Верхняя Салда) водитель К. похитил из бензовоза около 80 литров бензина.

В ходе проверок одной из квартир жилого дома по улице Карла Маркса у гражданина Т. были изъяты бутылки из полимера с остатками вещества для изготовления наркотических средств. Днем ранее, 21 марта, в ходе оперативно-розыскных мероприятий, в одной из квартир дома по улице Воронова был задержан гражда-



нин Д. При досмотре у него обнаружен шприц с 6 мл дезоморфина.

Гражданин П., 1990 г. р., 23 марта повинился в том, что в июне 2011 г. проник в дом по улице Красноармейской и похитил электрочайник и пульт к телевизору.

Сознался в содеянном и гр. О., 1977 г. р. В ноябре прошлого года, придя в Управление Пенсионного фонда в Верхней Салде, он зашел в один из кабинетов, где в тот момент никого не было, и взял из сумки кошелек (в нем находилась пластиковая карта Сбербанка РФ).

25 марта зарегистрирована явка с повинной гр. Ш., 1977 г. р., который утром того же дня, управляя автомашиной «Мицубиси», допустил наезд на пешехода и с места ДТП скрылся.

Сводка составлена по материалам ОВД

Праздник

КАК ОТМЕЧАЮТ 1 АПРЕЛЯ В РАЗНЫХ СТРАНАХ?

Разумеется, национальный колорит и культурные традиции разных стран наделили празднование 1 апреля своими специфическими особенностями. Первоапрельские шутки и розыгрыши носят не только некий исторический подтекст, но и отражают темперамент и особенности юмора местных жителей. Даже название этого дня у разных народов свое. Тем не менее, суть дня юмора и шуток остается неизменной.

У многих древних народов – римлян, персов, индейцев, первоапрельский праздник являлся ничем иным как ритуальным празднеством в честь богов веселья, юмора, шуток и т.д. На начало апреля это веселье приходилось, поскольку именно этим месяцем начиналось большинство древних календарей. Некоторые подобные торжества в честь восхваления божеств сохранились и по сей день. Чаще всего праздник сопровождается смешными сценическими постановками и веселыми играми, чтобы привлечь к себе внимание и задобрить покровителей. Ну и, конечно же, не обходится без проявления искрометного юмора, направленного на своих сородичей.

В современной Италии 1 апреля отмечают Праздник глупых, который имеет свою давнюю легенду. Она гласит, что один человек, решив разыграть рыбаков, набросал в водоем копченой селедки. Розыгрыш удался на славу, и первоапрельская рыбка прижилась на долгие века. Именно по этой причине одним из распространенных розыгрышей среди итальянских шутников являются бумажные рыбки, которые незаметно вешают друг другу на спины. А над человеком, который не обнаружил розыгрыш, дружно смеются, называя апрельской рыбой.

Похожий День первоапрельской рыбы отмечают во Франции, только легенды здесь совсем другие, впрочем, как и сами водные обитатели. Чаще всего французы преподносят друг другу шуточные подарки в виде съедобных рыб. Предпосылка к такой традиции несколько. Это и перенос празднования Карлом IX Нового года, отмечавшегося до XVI века именно 1 апреля, после которого традиция дарить подарки не изжила себя. И история с неаполитанским королем Монтереем, которому повар вместо традиционной рыбы подал на обед другую, тщательно замаскировав подмену. Король раскусил подвох, но данный факт его весьма повеселил. Нетрудно догадаться, что подмена эта случилась как раз 1 апреля, благодаря чему и получила название первоапрельской рыбы.

Самые юморные люди живут, пожалуй, в Шотландии, поскольку здесь День дурака длится два дня подряд. 1 апреля шотландцы традиционно веселятся, шутят и разыгрывают друг друга, а вот 2 апреля у них наступает не менее веселый День хвоста. Этот день посвящается исключительно пятой точке опоры, над которой все дружно, но по-доброму глумятся: подкладывают кнопки, приклеивают стикеры, пачкают побелкой и т.д. А того, кто попался на «хвостатый» розыгрыш, отмечают особой желтой ленточкой.

Несмотря на географию, корни и традиции Дня смеха, во всех уголках мира празднование 1 апреля объединяет одна важная и незабываемая вещь – доброта. Добрый юмор, добрые шутки, добрые розыгрыши – это именно то, в чем нуждается каждый человек вне зависимости от национальности, времени года и дня недели. Поэтому следует задуматься, затеявая свои «коварные» первоапрельские планы, чтобы они были безобидными, легкими и доставляли веселье не только вам самим. Нужно помнить: самая лучшая шутка та, от которой смешно и радостно самому объекту розыгрыша.

www.krasulya.ru

• **ГИБДД информирует**

В ВЕРХНЕЙ САЛДЕ ПОГИБ ПЕШЕХОД

25 марта, в начале седьмого утра, в дежурную часть поступило сообщение о том, что на улице Районной в Верхней Салде обнаружен неизвестный мужчина, без признаков жизни лежащий на краю проезжей части дороги.

При осмотре места происшествия сотрудники ГИБДД обнаружили осколки переднего бампера и фрагмент блока фары от «Мицубиси-Лансер», черного цвета. Все наряды полиции были ориентированы на розыск автомашины, скрывшейся с места ДТП.

Погибшим пешеходом оказался мужчина 1961 г.р.

Спустя три часа, в ходе оперативно-розыскных мероприятий, «Мицубиси-Лансер», черного цвета, с механическими повреждениями переднего бампера и блока фары был обнаружен в Нижней

Салде по улице Ломоносова, возле дома №23.

После задержания нарядом ДПС 34-летний водитель дал признательные показания. В 2010 году он был лишен права управления транспортными средствами на 1 год 10 месяцев. При проведении освидетельствования в ЦГБ Верхней Салды состояние алкогольного опьянения не установлено. Сделан забор крови для проведения исследования на наличие посторонних веществ.

В настоящее время решается вопрос о возбуждении уголовного дела и избрании меры пресечения в отношении водителя автомашины «Мицубиси-Лансер».

Светлана Патрушева,
старший инспектор
по пропаганде ГИБДД



• **Акция**

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ – ДЕНЬ ДАРЕНИЯ

В честь своего 16-летия, со 2 по 6 апреля, Верхнесалдинский краеведческий музей проводит акцию «День рождения – день дарения!»

Дорогие салдинцы, у вас есть уникальная возможность оставить свое имя в истории нашего города. Вы можете преподнести в дар любой предмет, документ или фотографию, которые

связаны с жизнью Верхней Салды.

Объединим частные истории и сохраним общую!

Наш адрес: Ленина, 64. Часы работы: понедельник – пятница, с 9.30 до 18.00; суббота – с 10.00 до 16.00; воскресенье – выходной. Справки по тел. 2-37-62.

• **Профилактическая беседа**

«СУИЦИД СРЕДИ ПОДРОСТКОВ»



Дарья Дерябина, ученица 10 класса школы №3, защитившая исследовательский проект на недавней научно-практической конференции, провела в Верхнесалдинском детском доме профилактическую беседу с детьми на тему «Подростковый суицид».

Данная проблема актуальна в России. Обсуждать ее с подростками, живущими в детских учреждениях, необходимо: у детей, оставшихся без попечения родителей в самом раннем возрасте, нарушается психика.

Подростки получили необходимую информацию, которую они должны знать. К этой теме дети, несмотря на свой юный возраст, отнеслись

с пониманием. Они активно участвовали в беседе, задавали интересующие их вопросы. Несовершеннолетним показали документальный фильм о подростковом суициде. Все это было сделано для того, чтобы каждый ребенок понимал: жизнь стоит того, чтобы дорожить ею.

Александр Санников,
общественный корреспондент



• **Пожарная безопасность**

НЕ БЫВАЕТ ДЫМА БЕЗ ОГНЯ!

В последние годы социальные объекты очень часто страдают от огненной стихии. Почти каждый пожар сопровождается человеческими жертвами, порой многочисленными. Гарантии безопасности никто не может дать, но сделать ее вероятность минимальной вполне возможно. Для этого персонал учреждений должен до автоматизма довести свои умения и навыки действовать в любой экстремальной ситуации.



Именно с этой целью в Комплексном центре социального обслуживания населения и социально-реабилитационном центре состоялись занятия по пожарной безопасности «Не бывает дыма без огня!» Их провела инструктор городского отделения ВДПО Любовь Пушина. На занятиях присутствовали руководители учреждений, педагоги и обслуживающий персонал.

В ходе занятий Любовь Алексеевна напомнила собравшимся, что в случае возгорания или пожара на них лежит ответственность не только за свои жизни, но и за жизни их воспитанников и отдыхающих. Она также рассказала о требованиях пожарной безопасности,

предъявляемых к социальным учреждениям, о видах огнетушителей и принципах их действия. Были обсуждены возможные причины пожароопасных ситуаций и порядок действий руководителей и работников в случае их возникновения. Особое внимание уделено практической отработке навыков обращения с огнетушителями.

Как оказалось, теоретически все хорошо знают порядок приведения огнетушителя в действие, но на практике боятся его даже в руки взять. Но все же добровольцы нашлись. В результате условный очаг возгорания был потушен. Участники занятий остались довольны: каждому удалось преодолеть страх и внести в «тушение» свою лепту.

В борьбе с пожаром особенно важна быстрая реакция на него в первые минуты, поэтому хочется верить, что сотрудники социальных учреждений города, вооружившись противопожарными знаниями, в случае пожара или возгорания смогут действовать быстро, четко, без паники.

Геннадий Шапкин,
председатель совета ВДПО

• **Здоровье**

ПОДГОТОВИМСЯ К ВСТРЕЧЕ С КЛЕЩАМИ

Свердловская область – зона напряженного природного очага клещевых инфекций, поэтому постоянно сохраняется повышенная опасность заражения населения клещевыми инфекциями. Самой эффективной мерой профилактики клещевого энцефалита является вакцинация.

Клещевой энцефалит – острое инфекционное вирусное заболевание, при котором поражается нервная система. Исходом заболевания могут быть инвалидность или смерть.

Прививка от клещевого энцефалита остается самым надежным способом профилактики. Носителями вируса являются иксодовые клещи, в чьих организмах вирус может сохраняться достаточно долго. При укусе зараженным клещом вирус передается человеку. Клещевой энцефалит является болезнью весенне-летнего периода. Поэтому прививки от клещевого энцефалита лучше ставить осенью или зимой. Но если вы не успели привиться осенью, это можно сделать в течение всего года (весной – по сокращенной схеме).

Если вы еще не привиты против клещевого энцефалита, подумайте о вакцинации. Прививки можно делать в течение всего года.

Бесплатные прививки против клещевого энцефалита проводятся: пенсионерам (старше 60 лет) – в прививочных кабинетах поликлиник Верхнесалдинской ЦГБ и МСЧ «Тирус», вакциной против клещевого вирусного энцефалита (Россия, Москва); учащимся первых и вторых классов (дети 7-и лет) – в прививочном кабинете Верхнесалдинской ДГБ, вакциной против клещевого вирусного энцефалита (Россия, Москва).

Согласно Региональному календарю



профилактических прививок по Свердловской области, вакцинация против клещевого энцефалита в обязательном порядке проводится с возраста 15 месяцев. Схема зависит от вида вакцины и проходит в соответствии с инструкцией по применению препарата.

Если вы хотите прививаться другими вакцинами, то это можно сделать за свой счет в прививочных кабинетах поликлиник. Вакцину можно приобрести в аптеках города.

- Вакцина против клещевого энцефалита (Россия, Москва) применяется с 3-х лет.

- ФСМЕ-ИММУН, Джуниор (Австрия) – применяется с 1 года до 16 лет.

- ФСМЕ-ИММУН (Австрия) – применяется с 16 лет.

- Энцепур Взрослый (Германия) – применяется с 12 лет.

- Энцепур Детский (Германия) – применяется с 12 месяцев до 11 лет.

Стоимость одной прививки – от 300 до 600 рублей.

**ВАКЦИНИРУЙСЯ,
ЗАЩИЩАЙСЯ и ОСТАВАЙСЯ
ЗДОРОВЫМ!**

АВТОСАЛОН
РУС ЛЬЯНС
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЛЕР WWW.RUSALYANS-NT.RU

г. Нижний Тагил,
ул. Фестивальная, 3А
тел.: (3435) 29-60-06, 46-66-20
с 9:00 до 19:00 без выходных

GEELY

МК
от 329 000р.

МК cross
от 369 000р.

**МАЛЯРКА
ЖЕСТЯНКА
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**

ДОСТАВКА ГРУЗОВ
Ежедневно

“КАМАЗ”-10т “ЗИЛ” - 6 т

.ДРОВА

- ШЕБЕНЬ горный, шлаковый
- ОТСЕВЫ горные, шлаковые
- ПЕСОК серо-зеленый, Н.Тагильский, Басьяновский
- ТОРФ • НАВОЗ • ГРАНШЛАК

8-922-1232-064

АВТОСАЛОН
РУС ЛЬЯНС
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЛЕР WWW.RUSALYANS-NT.RU

г. Нижний Тагил,
ул. Фестивальная, 3А
тел.: (3435) 29-60-06, 46-66-20
с 9:00 до 19:00 без выходных

Хэтчбек
от 439 900р.
автомат
494 000р.

седан
от 429 900р.
автомат
494 000р.

Chance

**МАЛЯРКА
ЖЕСТЯНКА
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**

16 лет на рынке недвижимости!
ЧЛЕН АССОЦИАЦИИ «УРАЛЬСКАЯ ПАЛАТА НЕДВИЖИМОСТИ»

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

НАШ ДОМ *Живи долго и счастливо!*

ВСЕ ВИДЫ ОПЕРАЦИЙ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ

НАШИ АДРЕСА:
В.Салда, Энгельса, 64, оф. 89 (маг. «Уголок»), тел./факс: 5-74-38, 47602
В.Салда, К.Либкнехта, 1, оф. 84, тел./факс: 5-34-22, 919-386-0032
Н.Тагил, Газетная, 72, тел. (3435) 41-47-39

29 - 30 марта,
с 10 до 17 час., напротив маг. «Восток»

Швейная фабрика г. Иваново
производит распродажу
текстиля из стопроцентного хлопка:
*халатов, сорочек – мужских и женских,
постельного белья, одеял,
подушек и многого другого*

Покупаем:
монеты, значки на закрутках, жетоны, иконы деревянные
и металлические, картины, бумажные деньги – до 1960 г.;
статуэтки фарфоровые, чугунные – до 1980 г.;
самовары, книги, царские ордена, кортики
и другие предметы антиквариата

Тел. 8-962-162-3536

АВТОСАЛОН
РУС ЛЬЯНС
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЛЕР WWW.RUSALYANS-NT.RU

г. Нижний Тагил,
ул. Фестивальная, 3А
тел.: (3435) 29-60-06, 46-66-20
с 9:00 до 19:00 без выходных

СЕДАН
1,3 от 255 000р.
1,5 от 304 000р.

ХЭТЧБЕК
1,3 от 265 000р.
1,5 от 314 000р.

1,4 АВТОМАТ
от 399 000р.

**МАЛЯРКА ЖЕСТЯНКА
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель»-тент
Грузчики
Тел. 8-908-916-1805

**ПОКУПАЕМ
ПИЛОМАТЕРИАЛ**
на постоянной основе
Тел. 270-08-55,
8-902-87-46-929

ПОКУПАЕМ АВТОМОБИЛИ
ВАЗ, иномарки, Газели
Без аварий и после ДТП

**ПОКУПКА
КРЕДИТНЫХ АВТО**
(выкупим из банка)
Рассмотрим все варианты
Расчет – в день обращения
Без выходных

8-912-630-0534
8-912-052-27-00

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель» - «фермер»,
6 мест, 3 метра
Грузчики
ГОРОД, ОБЛАСТЬ, УРФО
8-906-858-2078, 8-904-169-1851, 5-60-96

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«Газель» - «фермер»
Грузчики
8-904-389-7572

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
«ГАЗЕЛЬ», «КАМАЗ»
Песок, щебень, отсев, дрова
Тел. 8-908-637-1539

С ГАРАНТИЕЙ

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
И ДРУГОЙ
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

Возможен ремонт на дому заказчика

8-912-6829-106

**Телефон
рекламной
службы 2-43-21**



МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ
РАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНАЯ
СЕТЕВАЯ КОМПАНИЯ
**МРСК
УРАЛА**

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО ОПАСНО!
**Нижнетагильские электрические сети филиала
ОАО «МРСК Урала-Свердловэнерго»**

Доводим до сведения всех граждан, проживающих в городах и сельских населенных пунктах, а также до руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, что, согласно правилам охраны электрических сетей до 1000 вольт и выше, в зонах электрических сетей:

Категорически запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, привести к их повреждению или уничтожению, повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, экологический ущерб и возникновение пожаров.

- Набрасывать на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонние предметы, подниматься на опоры воздушных линий электропередачи.

- Размещать какие-либо объекты и предметы, проводить какие-либо работы, которые могут препятствовать доступу к объектам электросетевого хозяйства.

- Находиться в пределах огороженной территории, в том числе в помещениях распределительных устройств и подстанций, открывать двери и люки распределительных устройств и подстанций, производить переключения и подключения в электрических сетях.

- Разводить огонь.

- Размещать детские и спортивные площадки, стадионы, рынки, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов.

- Размещать свалки.

- Проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей.

- Запускать любые летательные аппараты, в том числе воздушные змеи и спортивные модели.

- Производить работы ударными механизмами, сбрасывать тяжести массой свыше 5 тонн, производить сброс и слив едких и коррозионных веществ и горюче-смазочных материалов (в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи).

- Склаживать или размещать хранилища любых материалов, в том числе горюче-смазочных.

- Проводить вблизи линий электропередачи выпас мелкого и крупного рогатого скота.

- Ловить рыбу удильщиками, в том числе углепластиковыми.

- Приближаться к провисшим или оборванным проводам и тем более прикасаться к ним. В случае обнаружения обрыва или провисания проводов необходимо организовать охрану опасного места и сообщить об этом диспетчеру электросетевого предприятия. Наиболее часто такие повреждения происходят во время грозы или сильного ветра.

- Находиться во время грозы под проводами или под опорами линий электропередачи.

Обращаем внимание также на то, что в пределах охранных зон без письменного разрешения, согласованного с электросетевыми организациями, юридическим и физическим лицам категорически запрещается:

- Строительство, капитальный ремонт, реконструкция или снос зданий и сооружений.

- Проведение взрывных, мелиоративных работ, в том числе связанных с временным затоплением земель.

- Посадка и вырубка деревьев и кустарников.

- Устройство водопоев, колка и заготовка льда (в охранных зонах подводных кабельных линий электропередачи).

- Проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 метра (в охранных зонах воздушных линий электропередачи).

- Проведение земляных работ на глубине более 0,3 метра (на вспахиваемых землях на глубине более 0,45 метра), а также планировку грунта (в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи).

- Проведение полевых сельскохозяйственных работ с применением сельскохозяйственных машин и оборудования высотой более 4 метров (в охранных зонах воздушных линий электропередачи) или работ, связанных со вспашкой земли (в охранных зонах кабельных линий электропередачи).

Обращаем также внимание рыбаков: выбирайте места для рыбалки подальше от проводов линии электропередачи. Рыбачить под проводами смертельно опасно, особенно если у вас в руках углепластиковая удочка, которая обладает сверхвысокой проводимостью тока.

*Охранная зона воздушных линий электропередачи и воздушных линий связи - зона вдоль воздушных линий электропередачи, в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченная вертикальными плоскостями, по обе стороны линии от крайних проводов при неотключенном их положении на расстоянии: для ВЛ напряжением до 1 кВ – 2 метра; для ВЛ 1 – 20 кВ – 10 метров; для ВЛ 35 кВ – 15 метров; для ВЛ 110 кВ – 20 метров.

Единый телефон центра поддержки клиентов МРСК Урала – 8-800-2001-220 (звонок бесплатный)



4 апреля, в 18.00

Концерт Школы искусств «Юбилейное созвездие»
(стоимость билета – 100 руб.)

7 апреля, в 14.00

Фэнтези-шоу «Алиса и сказки Чеширского кота»
(по многочисленным просьбам зрителей).
Хотите разбудить ЖИВУЮ ВОДУ, расколдовать
ГИГАНТСКИХ БАБОЧЕК, оживить ДРАКОНА СЧАСТЬЯ
и почувствовать себя НАСТОЯЩИМИ
ВОЛШЕБНИКАМИ?

Приходите во Дворец культуры
(стоимость билета – 100 руб.)

12 апреля, в 18.00

Открытие II Всероссийского детского
фестиваля-конкурса «Музыкальная шкатулка»
(стоимость билета – 100 руб.)

13 апреля, в 20.00

Концерт членов жюри II Всероссийского
детского фестиваля-конкурса
«Музыкальная шкатулка». «Музыканты детям»
(стоимость билета – 200 руб.)

14 апреля, в 13.00

Закрытие II Всероссийского детского
фестиваля-конкурса «Музыкальная шкатулка».
Гала-концерт лауреатов фестиваля
(вход свободный)

15 апреля, в 16.00

Отчетный концерт Школы искусств «Ренессанс»
(стоимость билета – 150 руб.)

22 апреля, в 14.00

Отчетный концерт Образцового коллектива
хореографической студии «Остров танца»
(Стоимость билетов – 180 руб. и 200 руб.)

29 апреля, в 14.00

Отчетный концерт хореографических коллективов
Дворца культуры имени Г.Д. Агаркова.
Народный коллектив хореографический ансамбль
«Россияночка», «Импульс», «Экспрессия»,
«Конфетти», «Кураж»
(стоимость билета – 150 руб.)

29 апреля, с 23.00 до 04.00

Дискотека «Весенний ценопад»
Музыка от и до... Живой вокал
(стоимость билета – 150 руб.)

**Дворец культуры имени Г.Д.Агаркова
представляет НОВЫЙ ПРОЕКТ**

«Арт-недели в апреле»

8 апреля, с 16.00 до 23.00

Воскресный БАРДачок
Любишь бардовскую песню – приходи, послушай и спой!
Костер не обещаем, но будет тепло! Гитара по кругу!
Разнообразное меню.

14 апреля, с 19.00 до 02.00

Суббота для влюбленных
Все столики только на двоих. Весь вечер – живой вокал,
саксофон, скрипка. По предварительному заказу – блюдо
специально для нее (него). По предварительному заказу –
песня, букет, оригинальный сюрприз – специально для нее
(него). Количество столиков ограничено. Торопитесь!

18 апреля, с 18.00 до 24.00

Попой-ка в среду
Вечер-караоке!!! Разнообразное меню. Много музыки.
Спой лучше всех – получи подарок.
Вход – 100 рублей!

А в мае вас ждут: Комедийная среда, Интеллектуальный
понедельник, Горячая пятница и Мафиозный вторник

Все о нас – на сайте DK.vsalde.ru
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 2-42-10, 5-22-04

Министерство культуры и туризма Свердловской области
Свердловский государственный областной Дворец народного творчества

**III Всероссийский фестиваль подростковых
и молодежных любительских театров**

“ОТРАЖЕНИЕ”

Дворец культуры имени Г.Д. Агаркова

29 марта

14.00 - 15.00 – А.С. Пушкин «Пир во время чумы», трагедия. Возраст – с 15 лет.
Народный учебный театр «Лицей», Асбестовский колледж искусств, г. Асбест.
Руководитель – Светлана Исакова.

15.30 - 16.50 – Л. Разумовская «Дорогая Елена Сергеевна», ненаучный
эксперимент в 2-х действиях. Возраст – с 15 лет.

Образцовая театральная студия «Одуванчик», Клубное объединение «Октябрь»,
Челябинская область, г. Снежинск.
Руководитель – Полина Платонова.

18.00 - 19.00 – Торжественное открытие III Всероссийского фестиваля
подростковых и молодежных любительских театров «Отражение»

30 марта

11.00 - 11.40 – В.В.Щербакова «Вначале был хаос», пластический спектакль.
Возраст – с 12 лет. Детский образцовый камерный театр «Лик»,
Детская школа искусств, г. Верхняя Пышма.

Руководитель – Вера Щербакова.

12.00 - 13.00 – Г. Мамлин «Эй ты, здравствуй!», элегия. Возраст – с 15 лет.

Образцовый театральный коллектив «Волшебный фонарь»,
Пригородный район, пос. Новоасбест.

Руководитель – Людмила Попова.

15.00 - 16.10 – Л. Филатов «Сказ о Федоте стрельце», ярмарочный балаган.

Возраст – с 14 лет.

Театр-студия «Каламбур», школа № 1, Тюменская область,
ХМАО – Югра, г. Покачи.

Руководитель – Елена Скловская.

16.30 - 17.20 – М.В.Зайцева «Крик», драма. Возраст – с 15 лет.

Образцовый коллектив театр-студия «Мы»,
ДК им. В.К.Костевича, г. Ирбит.

Руководитель – Марина Зайцева.

19.00 - 20.10 – С.Злотников «Терех», печальная комедия людей и масок.

Возраст – с 12 лет.

Народный театр «Эльдорадо», Театр драмы, г. Каменск-Уральский. Руководитель –
Ирина Симанова.

31 марта

10.00 - 10.50 – В.Панфилов (А.Прилепина) «Волшебные прятки», музыкальная
сказка. Возраст – с 5 лет.

Театральная студия «Истоки творчества», Дзержинский Дворец детского и
юношеского творчества, г. Нижний Тагил.

Руководители – Сергей Лихачев, Сергей Куликов.

11.00 - 11.50 – Ю. Ломовцев «Вечер с ангелами», комедия. Возраст – с 12 лет.

Народный театр-студия «Зазеркалье», Уралвагонзавод, г. Нижний Тагил.

Руководитель – Надежда Рыбина.

12.00 - 13.10 – Расмус Ландберг «Нет права не любить», социальная драма.

Возраст – с 12 лет. Народный коллектив театр-студия «Призма», Городской центр
культуры и досуга, г. Верхняя Тура.

Руководитель – Светлана Кривцун.

15.00 - 16.00 – Закрытие III Всероссийского фестиваля подростковых
и молодежных любительских театров «Отражение»

АНЕКДОТЫ

- Ты что делаешь в
субботу?

- Иду с сыном на
природу, будем
запускать в воздух
змея! А ты?

- У меня такая же
программа - тещу в
аэропорт поеду
провождать...



Фраза девушки, которая уложила весь
автосервис: «Я когда даю в зад, у меня не горит
лампочка». Ответная фраза приемщика, от
которой все полегли на месте: «Понятно,
а с машиной-то что?»

ПАМЯТНИКИ

ТОЛЬКО
В МАРТЕ
скидка до **40%**

- в рассрочку
- без первого взноса

**ограды столы лавочки
собственное производство**

ул. Карла Маркса д. 2 т. 5-01-02
8 (950) 630-49-53